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Második évfolyam. 23-ik szám.

SZARVASI LAPOK,
ELŐFIZETÉSI AR:

Eaész evre . . . . . 5 frt. — kr.
Félévre . ♦> Eri 50 kr.
Ne^yedevre. .... 1 írt 25 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

Képviselőnk beszánio 1 <>ja.
1 ász;'■■Z'i ■ ú-ér^í kéii'.'i-e.ünk máj. 31-én tanod 

Leszámoló beszedje rövid Kivonatban :
M dón először van szerencséje szarvas 

város választó-kerületé összes polgárságának 
^Aie előtt megjelenni, szívből fakadó mely 
f<6|züiietet mond azért, hogy a polgári hiza- 

által emelhető légin igasabb állásra Ije­
sztek Kötelességének tartotta megjelenni 

a képviselőitáz első ülésszakának heteh-zte 
után s mint a választó-kerület küldöttje 
számol adni a lefolyt időszakról. — Az 
or-zágtívűiés megnyitása előtt a vaia-ztas- 
Kor nyilvánított poll!lkai hittállásához ha.en 
a. függetlenségi pártba lepett be, inelynek 
több képviselő, bár a köz:<>g<-e.ienzék néze­
teit vailá, néhány kérdésbe« íeimálíó véle- 
ménvküiöinbség miatt nem volt tagja s 
azért a törekvés oda irányult, hogy mind­
ezek, mint egy politikai alapon ai.ok. egye­
silessenek. A mi sikerűit is egy megfelelő 
programúi kidolgozása által, melynek Kly- 
tán megalakult a -i*-as ' függetl-mségi párt. 
Az országgyűlés működésére terve at a szó - 
nők. vázolja, hogy a megnyitó trónbeszédre 
adandó felírás javaslatát pártja is benyujtá. 
hogy az. miként oliajtá orvosolni a nemzet 
bajait: azonban a többségben lévő kormány­
párt azt természetesen nem fogadta el — 
Beszél aztán részletesen az i Sőő-évi köitseg\ e- 
tés tárgyalásáról, melynek eredménye gyanánt 
mutatkozik, bogy a f. évben 11 mildó hiány lesz 
fedezendő, rneíy azonban rneg fogja haladni 
okvetlen a 3*1 milliót, ha számításba xeszik 
az államvasutak, ezek gépgyára, ujv az

Szarvas, 1885. iunius 7-en

Hirdetési dijak :

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.
MEGJELEN:

hetenként egyszer, vasárnap
Az

s~ey.enV; : .
Szarvadra
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v. K: 'rátok r.er.: avatnak v:>>zri

állami vas- e: aczélmü vek forgó-tőkéjéül 
megszavazott 18 millió Irt s a katasten 
nviívántartásra, kiállításra, iánnas/abá yo- 
zásra s a mátrai és bihar-békési vasutat-:ra

megszavazott összeg'-zet — Áttér ezután az 
ISs3. évi zárszámadásokra, rnelyekszerint 
1883-ban 39 mi.dóval tűimet ko.íött a kor­
mány, mint a mennyi az állomjövedeiine- 
képeii az országos pénztárba befolyt. Felem- 
ii'i az állami vagyou-mérleg állását, méh 
szermt lóő7 mill. írt. cselekvő vagyon mel­
lett az adóság ok összege mar 1883-bari 
1301 mill. írtra rugót, tehát a meglevő 
vagyon ' ,-od része a dósággal terhelt s kije- 
ieidi. hogy a mely béresgazda vagy ispán 
valakinél; birtökáii ily óriási arányú adósság 
mellett gazd tlkodnék. az azi menten elcsapná. 
Kötelességnek tartja őszüüén feltárni a hely­
zetet. nem t * ■ r alve azon ravaszdi né ■ iám ltok­
kal, a kik az ország súlyos pénzügyi hely­
zetének leleplezését károsnak tartják Önma­
gunkról. de nemcsak, hanem a jövő nemze­
dékről s annak is megmentéséi üi van szó, 
fiiért ha figyelembe vetetik hogy a mo-'ani 
kormánv az ügyeket vpen az áőam anvagi 
rendezése végett vette at. bogv ezen ko.- 
mány alatt igen sok áüambir.OK eiad.ttou. 
az adók 42° 0-tódval emeltettek, az adok 
behajtása a Kg szigorúbb módon történt. 3 
hogy az adósságok 1300 midiét meghaladlak 
s b1 gv az összes a.lamj ö ve d - -, m e k * 3- dd 
HU midión felül kamatba fizettetn; s hog\ 
az Ausztriával való közös ügyekre való költ­
ségek fulvián Magyarországnak saját szel­
lemi és anyagi felvirágoztatására minden 
10») írt befolyó állami jőve,leiemből a:lg jut 
18—20 frt : ez a lejtőn c-úszás kell. hogy 
mindenki szivét szomorúsággal töltse meg.

- Hy \ iszonyok közt mezőgazdasággal fog­
lalkozó álamban ki lenne elégedett, holott 
itt Szarvason számos más vidé .bez kérest 
jólétnek örvendő helyen. a földtulajdon ^ a 
kataszteri tiszta jövedelem közel o-± - o-dob­
ját. kényte en közterhekü elkö leni, te >at

Egy három hisr.bos petit.sor •

K t'zeri közlésnél ........................ • »
Ii íromszór: közlésnél ..............................
•j hirdetésekné". engedmény Be-yegn

lilék minden hirdetés -run 30 kr.

A nyílt-térben minden sarmondsor dija K* kr

csak n -m is felese saját .földének. A7-t 
hiszi, hoüv hosszas részletezés helyett, e 
helyzet teljesen mutogatja bogv mennyire 
törődnek a föld mívesekkel. De az ipar is 
ép oly mostoha gyermek. Nem akar qy 
iparosokról, rnmt külön osztályról, mint «• 
i öld mi velőssel ellentétes érdekűről szó tani, 
mert hiszen érdekéik egy azonosai;: a me­
zé g izdaság nem virulhat, ha az ipar a szük­
séges készítményeket, szerszámok aj; nem 
állítja elő s viszont az ipar nem fejlődhetik, 
ha a mezőgazdaság megélhetésre és. alala­
kításra való nyers terményeket ucm szolgál­
tat, s ha mindezt nem közvetíti a kereskede­
lem s nem vezeti s nem érleli az ér elmiség. 
— Az iparnak nálunk jól szervezett hitelre, 
erőtlen és fejletlen részeiben védelemre és olta­
lomra és megfelelő szakoktatásra van -zű.vsé- 
ge. A műit é\ ben törvényt alkotott rajok, azon­
ban annak is inkább nyűgeit és terheit érzik. 
Meggyőződése, hogy semmiféle tanácskozás 
vagy vita soha sem fog oly törvényt ered­
ményezni. mely a magyar ipart fei\ irágoz- 
talhassa. mindaddig, míg az Ausztriával vám 
jog- és természet-ellenes kapcsolat fennáll s 
míg a két állam közös vámterületet képe­
zem! és a mig az osztrák érdekek is tápo­
lásra jó osztrák-magyar bank akadályozza 
a magyar hitel igényei; teljes kifejlődését s 
ázol; megfelelő kielégítését. L tál arra is, 
houv a magyarországi bank fiók oknak az 
osztrákkal viszonyítva csekélyebb do tattó 
folytán, akár hány vidék pénzintézete óva­
tosságból megszorítja a kölcsön ügyletet, 
sőt tejesen megszünteti a kölcsönzést, a 
mint arra helyben is példa volt. Ezután hosz- 
szabban méltatja az országos kiállítást s a 
kormánynak elismeri e tekintetben való st, 
keres működését, azonban óva int atiól- 
ho'-n' a kiállítás minden fényessége és haiá-

Si B_ö 1 Á.

Magyar tótok.
Egy czikk jelent meg nem reg a .Pesti Hír 

larri-ban ,ken csriz - - nen c=>z" c.m a att, meiy 
az alföldi tvtajku lakosok — olt ncv-zer.nt a 
csabaiak magyarosodasi haj ámairól tett sa.mm 
zonyságot. A közleményre sokan fognak vissza­
emlékezni a tartalmát pedig előbb is sokan Ismer­
ték, inelv szerint két atyafi taia.kozu: a nata.bah 
s egymás örömére egyik a más irtat mag\ a> na-x 
nezte azt kérdezve tőle : .keu-csisz* : Mire a má­
sik azt felelte : ,nen csisz*. ,Van csisz foly­
tatja az első. de az utóbbinak kifogyván magyar 
tudomanva egyre csak azt mondta : ,nen cs:sz* 
hogy ő nem csősz.

Ne kutassuk Csabán történt-e a dolog vagy 
masnit, mert némely verőó szerint a tót-komlósi 
határban történt volna, elég a’ hozza, hogy meg­
történt itt a mi alföldünkön s erre reflectaiva esz­
me társulás folytan ez alkalommal egyéb hasonló 
esetekről óhajtunk megem.c :ezn\ mint a m-y 
tényék annak bizonysága1, hogy a tót örömest 
va -a magát magyarnak, szereti ha arrnak n_zir. a 
AtaAban"keresi az alkalmat a magyarosodásra.

Szintén csabai atyafiad kai történt \ .na. hogy 
midőn valahol távolabb Csabától erdő irtásra men­
tek többen, a hol más községbe tek s egyéb nem­
zetiségűek is reszt vettek a munkában. E-te, az 
egy papi munka végeztével következett a szalonna 
pirítás, lobogtak a tüzek s. mindenki ig> tnt/.cti.

vilame’v tűz mellé telepedni. így két csabai, nem 
ismérvén egymást, a mi nem valami különös do

lakván, egy tűz mellé ke- 
k becsülte a má- 

a diskursust • t-írle c>abui rua-

iog oly' ^ nagy fa’uban 
rültek s mindegyikük magyarna 
5: zat, meg a ez d te a 
gyarsaggai :

— J estyid.
__ Agx om Etem. — Ez a h;oát annak xf-k

ejtés csaja megerősíti óhct jcln.-zemu.-éguuDen. a/.ci s 
foivtatjak tovább a narbe-zeuet :

_ Me’e^etvi r — Kérdi a.z u^lbn
_Melegetvi meg szalona .-ütyi.
— Sok fa vett 
— C.-ag két ei. (kei let1.
__ N'ehiz munka. f.fade-,tg I sóhajt az utóbb

jött.
_ Haj ,var« nehiz I - Erre a .var« jzora 

mi bizonyt jelent, gyanakodni kezdett az utóbbi, 
azért rögtön igyekezvén meggyőződni gyanújának
alapos voltáról, Kérd: :

_ Maga nem csaoaji r
_ Ah bizony csabaji.
__ Eir.ve ako sa kmlódujeme ! ;stbi. azon tu,

már nem erőlködtek.
Egy hasonló eset mar két felvidéki atyafi­

ról szól, a kik a magyar a:főidőn találkozván egy­
mással s nem leven a drótosok egyenruhájában,
magyarul ismerkedtek.

__ Sokad meg az ut Orozshaza V kérdi az
oroshazara igyeaeő.

— Haj haj I három órád izs.
— Hová való hazád maga:

_ Hajniaj . Tiemcsim varmegj e.
_Tremcsimba . r iíjein ! ni hogy zokádja.

ember egvüít a maga zaiyanvai !_— szól ez öröm­
mel lévén ő is Trenesia megyei.

Ezek úgy látszik tovább is magyarul érte­
keztek.

Bizony ily magyarosodasi kedves furcsasá­
gok igen gyakoriak, hiszen rneg a történelem is

X ezte a tut kurucok "bánatos utuda.at. mevv 
a fel . ideken ma is alt- iában ismeretes:

He: • mikor én kuruc vo.tam 
Ráké czy vojnaba . nadjaraí,

Cifra plachta zasztavavai 
Jártam Oravaba-I

A két utzbbi sor_: cifra lepedő zasz:wal. 

jártam Árvában,
A magyar érzetemről tanúskodik a 46-as evek 

n.ftaja, meiy muv inkább egészben Ut avart ienni 

s a k i-vetkező :
Xo-suth Lajos pás »an otyecz 
Kedi begye vejnye koiijecz r 

‘ j'edi "bugye vojnyt konyecz 
Kegy zuíiu.y ~ kaz.-di r.yemccz

r;em a magyar I
Értelme ez : Kossuth Lajos édes atyánk * 

- 31=kor ér mar a harc veget r 
Csak akkor ér a harc veget,
Ha elpusztul minden nemet 

L jen a magyar I
Azután következtek a szomorú napok a mi— 

g-r a magyar tótok egy útt keseregtek a magy ar­
ral annyi dicsőségé1 c.fedező világ-'-1--' temető
l.C'CLL ’



helvze- lene, s nem is páczol vidékünkön egy tanul- 
.. , ' • 1 tabb gazda kivételével más, de a kik paczoljak

tekintessek, mert m.g «nd nemű vető magVaikat. azoknál nem -is
sos volta mellett az ország anyagi 
fenek teljes képé
helyből is alig egynéhány föl cl mi vés és ipa- tesz j-árt az üszög. Tavaszi árpáink és zab veté- 
l’OS küldött tárgyakat, igen sok vidéknek mi seink eltekintve egyes helyeken található szebb

- vetésektől bizony csak középesek, de nem is csodá, 
hosszan tartó tavaszi szárazság miatt csak ké-

meleg es
küldeni valója sem volt s mert maga a meg 
lévő anyag és alkalom még csak csirái egy- j 
belterjes fejlődésre alkalmas mezőgazda­
ságnak és az ennek támogatására szolgáló 
erős iparnak. Érintve a képviselőház mü ; 
ködésének kiválóbb eredményeit utal arra, i tók.
hogv megválasztása folytán Szarvas városát, kapálvan , , , , ., . •• ,1 Retjeinken ama szénái ez evnenhátrány és előny is érte ; hátrány annyiból
hogy népe tót anyanyelve miatt pánszláv

mar

Balkanyi S.

nak gunyoltatott botorul és igazságtalan mó- dalommal lekint a küszöbön levő nehéz munka 
dón vele együtt, de előnyül szolgált szana-1 napok elébe hogy váljon igás barmait mivel
szét az egész országban, de főként a fővá- f°gia étéin!..___________^
rosban érdeklődve kérdezősködének a szar- j 
vasiakról s megtudták, liogy azok vannak | 
olyan jó magyar hazafiak, mint akármelyj 
népe az országnak s bár j 
nyelve tót, mindnyájan tanulj 
szeretik a magyar állam 
mérvben, mint aránylag kevés más részé 
az országnak. — Végül kívánva a magyar 
nemzet fejlődését, tömörülését és érdeklő-' rosok s a tan- és ipar-ügy minden barátai ezennel

a délutáni óráki an fü.lcTI n Idvrrt.lás zenével 
Odakünn kedélyes táncra perdültek a kicsimek s 
később a nagyobbak. Érdekes látvány volt a ki­
csik és a nagyok vegyes tánca. Uzsonnában,jokedv- 
hen s jó zenében nem volt hiány. A mulatság ej­
fél utánig tartott. „

— Vizsgák A helybeli belső népiskolák uzs-
sön kelhetlek, s az áprilisi nagyon is meleg es ; gái az elmuh hiten „"'l 6”'iul
száraz időjárás legkevésbé sem seg.tet.e «... »1 ^ meggyteftciést szerezhetni.
tC":,CTeil.'en°veiíseink általában jóknak mondha-! magának mindenki ama igen szép eredményről.

“ első Ízben mindenfelé megvannak! melyei ágy a lanlárgyakban. mint főleg u magyal
! nyelv elsajátitásáhan tanúsítottak a növendékek, 

nem ka-| Pénz és könyv jutalmak ez idén szinte osztat­
tak minden iskolában a jelesebb gyermekek között.

— A helybeli főgyinnasium szigorlatai 1. hó 
11-én veszik kezdetüket.

— Esküvők. Az elmúlt napokban vezette ol­
tárhoz Gyomén El e fa n t Pál helybeli kereskedő 
J á n o s s y Mari kisasszonyt, üzv. Jánossy Mik­
lós né bájos leányát Helyben pedig A d á m i Já­
nos oki. gazdász vezette oltárhoz K a 1 m á r Luj­
za kisasszonyt, özv. Kalmár Lajosné szeretet remél tó

János uradalmi 
onyiczky 

boldogsá-

szálunk, meri a rétek éltető eleme a tavaszi eső­
zések az idén elmar -dtak. s nem egy trazda aggó

Újdonságok.
— Irariskelai kiizvizsnálatok A helybeli vá­

ll) osztálylyal a Benka-féle iskolai tanteremben- A 
város elöljárói, valamint a szü'ök, tánoncztarlö ipn-

dését, élteti a hazát. j tiszteletté jesen felkéretnek, hogy e vizsgálatokon 
. megjelenni szíveskedjenek. Szarvas, június 7. 188o.

Gazdasági tudósítás Szarvas és környékéről, j l|,arisk?l;q, szaríasi ía,,Ym-nmi torna.
Szeszélyes és rendellenes időjárásunk volt | ,anár A],a] kiadott ,,Falusi és pusztai tűzoltók he- 

az egész télen és tavaszon át, mintha csak valaki j tKnitása képekben 3 táblán1' és a kiegészítő részét 
összevissza cserélgette volna a megszokott időjá- |i(>|,ez() magyarázó könyvecskét, mely Szarvason
rást. mert mikor esős idő kellett volna kánikulái 
meleg volt, s mikor kissé hűvösnek kel'ett volna 
lennie, akkor hideg s nedves volt. s így aztán nem 
csoda, ha vetéseink is a szeszélyes és rendellenes 
időjáráshoz mérten fejlődtek ki úgy a hogy, s 
nevezetes dolog hogy e rendellenes időjárás ameny- 
nyire nem volt kedvező a műveleti növényekre, 
annál kedvezőbb volt a gaz és gyomnövények 
tenyészetére, mert határunk bármely részen, de

; jelent meg, József föherczeg 10 példányban ren­
delte meg az alesuthi tűzoltóknak kiosztás végett,

— Szerencsétlenség a vasúton. (Löiöriökön 
június 4-én a szolnoki pályaudvarból M. 1 ur leié 
kiindult személy vonat az első őrházat elhagyva 
nagy zaj- és vés/lüityenléssel megállittalott, Ennek 
oka az volt hogy a vasuli őrnek kis gyermeke a 
robogó vonat alá került. A vonattal utazó orvot 
megvizsgálta az áldozatot, annak még életben lé­
tét consíafálla, de felgyógyulása iránt kétségét fe­
jezte Ki Ezen megdöbbentő szerencsétlenség után, 
a vonat folytatta útját az ijedség láza alatt levő 
utazókkal.

— Halálozás. Ö/v. Jánovszkv Sámuelné a ki

talinazót, minden egyes tűzoltó egylctneK, község­
nek. malomnak, gyárnak, háztulajdonosnak, sőt 

I minden gazdának ajánljuk ezen műnek megszerzé- 
külünosen a laposabb helyeken aczat, vadzab, | ^ képek vonzóbbak lévén a belüknél,
konkoly s más ehhez hasonló gyomnövények any- m(ig ilz olvasni nem szeretők is megfigyelik, és a 
nyira elhatalmasodtak, hogy nem egy kissé banya- ; lerajzolt gyakorlat alakja a szemlélő emlékezetébe 
gabb gazdának évi t.Tincsét majdnem a mini- ; vé üdvén ; azt vész esetén mindenki érlékesiiheli.
mumra szállítják le.

Repcze vetéseink gyengén teleltek ki, a ta­
vasz sem volt reájuk kedvező, s nem egy helyen 
ki is szántották, de egyi < másik vermesebb remé­
nyű gazda meghagyta, s úgy látszik hol megma­
radt, féltermést adni fog

Őszi búzáink — ez az alföldünk szeszélyes 
klímájához teljesen hozzá idomult műveleti növé­
nyünk — kivált a koraiak s ugarfóldben vetettek 
az időjáráshoz mérten jól éllanak s kalászaikat 
már ki is hánytak, s gazdáikat szép reményekkel 
biztatják, de a tengeri tarlóba későn vetett búza 
vetések bizon sok kívánni valói hagynak.

Őszi árpáink szépen diszlenek, csak kár hogy 
a repülő öszög a leendő termést oly kegyetlenül 
megdézmálja, de mégis érdemlik azok kiknek 
vetésük ilyen, hogy velük az öszög igy elbánjon, 
midőn van mód reá, hogy tőle megszabaduljunk, 
ha a búzát betudjuk páczolni, mindenféle üszög 
ellenes szerekkel, hát az árpát miért nem paczol- 
ják ? se kérdésre nem egy tapasztalt gazdától 
hallottam már azt a feleletet, hogy az öreg apám 
sem hallotta azt, hogy az árpát iz páczolni kel-

s a részére küldött, tisztelet példányért snjá (kezűleg j sajtit és férjének nevét megörökítette az altat, hogy 
irt levélben nyilvánította elismerését és mondott j a helybeli evang egyháznak egy díszes iskolát épit- 
köszöne'et a szerzőnek. Ezen hin el kapcsolatosan : letett és tel jesen felszerelt, amiéri a közoktatásügyi 
mint igen szükséges és hasznos tudnivalókat tar- j minister is okmányilag fejezte ki köszönetét, és el­

ismerését., a f. hó 4-én befejezte áldásos éleiét. 
Temetése óriási közönség részvéte [mellett Pénte­
ken délután ment végbe Béke lengjen a kiszen- 

azokat! vedelt nő hamvai felelt !
— Megtébolyodott (> ... 1 Tin ka varrónő, 

kit egv ifjúkori ballépése egész éleiére szerencsét­
lenné lelt. az élet súlya alatt összeroskadt. Jitn. 
2-án nagymérvű örülési roham támadta megf mire 
öt elfogni s a kórházban kényszerzubbonyba öltöz­
tetni kellett. Állapota reménytelen.

— Izgalmas jelenet tanúi voltak a vasúton, 
m. hó 2(3 án Szegedről Csabái a utazók. Egyik 3-ad 
osztályú -kocsiból Algyö és H.-M.-Vásárhely között 
kieseit Ibier Feiencz szolnoki táviró tiszt négy 
éves Gizella nevű leánya. Ihletné, ki együtt utazott 
férjével s két másik gyermekével, a szörnyű lát­
ványra kétségbeesetten kiálltolt föl, s utána akart 
ugrani gyermekének, a jelen voltak azonban föl tar­
tóztat Iák. ..Akkor állítsák meg a vonatot !“ kiáltott 
lel a szerencsétlen asszony ; kívánságát azonban nem

A füzet ke függelékül tartalmazza a tűzoltási sza 
bályokat. melyek nagy részének csaknem minden 
embernek nyílik alkalma hasznát vehetni. A három 
102 képet tartalmazó, magyar és német mt-gjelö-

a magyarázó fű­tésű nagy táblának ára 1 frt, 
zeté 30 kr.

— Képviselőnk beszámolója. Haviár Dani or. 
gyűl. képviselőnk f. é május 31-én tarlá a város­
ház udvarán, nagy választó közönség jelenlétében 
beszámoló beszédét. Az idő előre haladottsága mi­
att, — a délelőtti istentisztelet végeztével, fél 12 
óra után kezdhetvén hozzá. — a rövidre összevont 
lelkes beszéd, mély viszhangra talált a nagyszámú 
halgatóságnál. Tüntető ovátiö, banquette, a képvi- | lehetett teljesíteni, meri a vonaton jelzözsinór nmn 
selö ur határozott kívánságára elmaradt. A beszé-! volt végig eresztve. Tizenöt kínos perc múlt el ez-
det kivonatban jelen számunk közli. után, mig végre H-M-Vásárhelyen leszabva a gver*

— Neveldei majális íme ismét egy sikerüli mek keresésére indulhatlak. Marsovszky Antal axon-
mulatság, melyet a ,szarvasi mulatságok“ gyéren 
beirt krónikájába feljegyezhetünk, örömmel Írjuk 
be a »majálisok* évek óta kitöltetlen rovatába. A 
helybeli polgári leáuv-növelde múlt. szombaton f. 
évi május hó 30-án egy minden tekintetben sike 

I l ült majálist rendezett a ,.Bolza-kertben" Mindjárt

Búsan szólt a nóta :
Gergelyi Gergelyi ti szí zla zelina ....
Za tebe zhinula magyarszka krajina !
Tam pri Világosi, tam fegyver skladali 
Magyarszki huszár! zsalostnye plakali. 

Vagyis egészen magyarul :
Görgey Görgey rósz. növény a neved . . . 
Miattad pusztult ei a szép magyar nemzet. 
Amott világosnál lete t fegyver felett,
A magyar huszárok sírtak nagy keservet.
Ez is elmúlt. Azután a kik együtt szenved-

vedali zse uzs pnsov aj vizgis, a dali sme fellebez s k 
tervimszéku Aj sme pána járásb irova prosili zse hi 
nám engedyovali, ale oni vraveli zse musime kezesa 
szerzuvaty, lebo tem fizetési meghagyás musja j 
vigrehajtuvaty.

Lefordítva : Oly hajunk van. Egészen elha- ikra kölöncöt kölni, 
nyagoltunk egy kötvényt folyamodnunk kellett,

! és az ügyvéd ur mondja, hogy már megjött a j 
végzés, mire fellebbezést jelentettünk a törvény- 

I székhez. Megkértük a járásbiró urat is, hogy 
j engedjen, hanem ő azt mondta, hogy kezest kell

nal huj lókocsit rendelt s azon az állomás orvosa 
dr. Iriez Ignác/, az atya kíséretében vissza indult a 
végzetessé vált útra. Más fél óra múlva tértek csak 
vissza, s ki írhatná le az anya örömét, midőn 
gyermekét viszontlátta épen és minden komolyabb 
baj nélkül, mindössze csak homloka szenvedett 
csekély zúzód ást. A szerencsétlenségnek az volt az 
oka. hogy az illető kocsi, mint ósdi szerkezetű kül­
ső zárral nem volt ellátva, ami nagy hiba !

— Szolgabírói rendelet szerint, minden lakos 
figyelmeztetik, hogy éhét ne engedje kóborolni, 
mert az ulezán gazdátlanul kóborló ebek el fog­
nak pusztítatni. A tanyai lakosok tartoznak kntyá-

tek,
után

szereznünk, mert a fizetési meghagyás értelmében 
együtt is reméltek ,egy jobb bort, mely I végrchaitás lészen.

Vagy : Podla adásvételi szerződésű len tétel
De kivált nálunk alföldön nem lehet jogo­

sult a vád, hogy nem halad előbbre a magyaro­
sodás ügye. Hiszen ma holnap a tót szót min­
den magyar megérti, még pedig nem mintha a 
magyar tanulna meg tótul, de mert, mint már 
fentebb láttuk sokszor egy mondatban, mely 
tótul akart mondódni, több a magyar szó mint 
a tót, s e mellett tény, az is, hogy magyarul 

.mindenki tud
Néhány példából kiviláglik ennek igazsága, 

bál* csak a furcsábbakat jegyezzük fel, mert, az

nyemózse tam szerepelovaty. (Az adásvételi szer­
ződés értelmében az a tétel nem szerepelhet 
ottan.)

vagy: Elvileg je csakugyan természetes , . .
Vagy : Tento pont dlhú vitu bugye provo- 

kovaty.
Ez a pont hosszú vitát fog provokálni.

Vagy ; trafiv szom mu na gyengu 
géjére találtam),

De ki tudná mind össze szedni ? A ,Hlás- 
sínk-ra ez megdöbben ő jelenség, de nekünk

ilyen szócskák : ipem, égiszem, talám, csakugyan j enged következtetést arra, hogy a népdal is rö- 
hirtelem, igazául stb. — miknek értelmét feles-! vid időn a maga teljes magyar voltában zendül
leges ide írni — a szófüzésnél általán használ­
tatnak, de az ilyen : Taxii baju mámé (oly bajunk 
van). Égiszem szme zabanyaguvali edom kőtvim, 
a museli sme folyamatuvaty a pátn idvégyr nám po-

meg annak a népnek ajkán, mely érzelmében már 
régóta magyar, s nyelvében igyekszik azzá lenni.

B.

Lapunk zártakor vesszük a gyászos hirt 
hogy Krajcsovics Pál szarvasi ev. tu ni tó, több heti 

j súlyos szenvedés után jnn. ti án elhiivnt Ma d. u, 
4 órakor fogjak nz örök nyugalom helyére kísérni. 
Nyugodjék 1 lékében ’

— Beküldetett. Kiállítási vonatok a buda- 
] esti általános országos kiállítás látogatásának 
megkönnyebitése czeljaból f. e. május hó i -töl 
október hó 30-ig minden k dden és pénteken 
Szarvas állomásról kéjutazások fognak Budapest 
állomásra rendezletni, melyekhez rendkívül mérsé­
kelt árv mennettérti jegyek adatnak ki következő 
árakon: II oszt. 9 frt. - III. oszt. 6 frt. 50 kr. 
Határozmanyok : A kiállítási menettérti jegyek a 
fen említett napokon va’amennyi meiici-remíszem 
személy- és omnibus vonatokhoz - gyorsvonatok 
kivételivel — adatnak ki. Ezen jegyek 14 mipig 
érvényesek, — a jegy lebélyegzésének napja első 

(Gyen- napnak tekintetvén — megszűnik az örvényesség 
ja 14. napon éjféli 12 órakor. Minden jegy után 
úgy a menet-, mint a visszautazasnal 25 kilo - 
grammnyi podgyász-szabadsu 1 y engedélyez* étik Az 
utazás menet- és jövetkor a jegy érvényességén 
belül egyszer félbeszakítható, a menettérti jegy 
azonban ily esetben a vonat elhagyása után az 
illető állomás főnökének Iá*tamozás végett azon­
nal bemutatandó. A kiállítási menettérti jegyek a 
vissza- illetőleg továbbutazásra csak azon szemé­
lyekre nézve érvényesek, kik azokkal az utazást 
megkezdették. Gyermekek kölön kedvezménybe



nem részesittetnek. A kiállítási menettérti jeggyel melyben olvasó közönségünk tömegesen részesíti, lés — Bariba ItezsünéMl .Miért maradi bá-
egyült egy kiállítási sorsjegy és egy kiállítási Különösen nagy értékel adnak e lapnak Tolnai Ivám agglegény elbeszélés, — Kulcsár Ernő kul-

Lajos az. ,U.j főispán- cimü regénye, melyben szer- temér.ye ,A becsület utján* Balázs Sándor keleti 
zö a megyei élet visszaéléséi ellen tör lándzái, — regéje ,Ah, ha gazdag volnék* A borítékon A ma- 
l>. Szalháry Károly tói a .Székely támad, székely' gyár gazdasszon rovat, ház és tűzhely, kertészeti 
bánja* történeti regény, melyben jelesirónk a l)ó- csevegések, vegyesek címek alatt, hasznos tudni-
zsatéle jobbágy lázadás korát megkapóan ecseteli valókat, a talányok rovata kis fejtörő foglalkozást
— Margit lay Dezső az ö szokott kedélyes irályá- | nyújt. A vasárnaponkint megjelenő ..tiondüző ‘ iick 
val a .Végzet* cimü társadalmi regényét folytatja előfizetési ára egy évnegyevre 1 Irt oO kr félewe. 
— ezek mellett a külföldi regényirodalom egyik 3 frt. egész évre 0 Irt. Kiöli/vihetni a kiadónál 

legkiválóbb képviselője Marlitt E ,A gránátköves (Székely Aladár Budapesten, Dob utca 14) ki min- 
asszonv* nagy feltűnési keltett regényével találko• denkinek szívesen küld mutatványszámot ingyen és
zunk íly nagyobb dolgozatok közt kellemes pihe- bérmentve, ki e végeit hozza fordul.__________ __
nőt nyúljanak Bodnár Zsigmond .Az igazi* elbeszé- í Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos:
lése — Vasányi Gyulától ,Az ereklye- kis elbeszé Mihálfi József.________ ___ _

xxxxxxxxxxxxxxxxxx
H Hirdetés. *

belépti jegyre szóló szelvény is váltandó, melynek 
ára i frr 50 krt teszen ; ezen szelvény alapjan a 
sosjegy cs belép* i jegy a kiállítási pénztáraknál 
kiszolgáltatok. Megjegyzések : A menettérti jegy 
váltása alkalmával azzal egyidejűleg az utasoknak 
zsebköny valaku szel vény füzet is fog díjmentesen 
kiszolgáltatni, a melyekben foglalt szelvények át­
adása mellett különféle mulatóhelyeknél mérsékelt 
áru belépti jegyek, a fogaskerekű vasútnál mér­
sékelt menettérti jegyek, valamint fürdők haszná­
latai-.! szóló mérséklések engedélyeztetnek ; ezen 
szelvényfüzet azonkívül a főváros és az országos 
kiállítás iilussztrá’t útmutatóját is tartalmazza, a 
mennyiben abban a Budai estről kiinduló vala­
mennyi vasút és csatlakozó pályák menetrendjei, 
a kiállítási menettérti jegyek árai. valamennyi 
színház, mulatóhelyek és a fővaros látvanossá ai, 
a min szteriumok, követségek, nyilvános intézetek j 
és a m. kir. egyetem tanárainak czimjegyzéke, a -- 
bérkocsik díjszabása stb . végre az országos kiál Bei'ger-fé!e kereskedés Sárkától álig
lités illusztrált leírása benfoglaltatik. Ezen szelvény-: £ &() lépésnyire a Nagy-temető utcára 
füzet tulajdonosa továbbá a kiállítás tartama alatt 
rendezendő s külön közhírré teendő több rendbeli **

•1^

V,>-

ünnepélyekhez szóló renkivü i mérséklésben is fog

Szarvason a Piactértől, és pedig a £ £
• x*

x x xnéző egy
11 portarészesíti etni. A lói Írott iroda végre a fentebb emb- X __ ^ _

tett kéjvonatokkal a kiállítása végett Budapestre X II | ö V
utazók számára lehetőleg jutányos és kényelmet 1I w w
elsza!lacolásrói fog gondoskodni és lakásukra szóló ^
Írásbeli megrendeléseket is elfogad Budapest, g . karban |évő kúltnl és egy már X B lásara és hangolására.
1885. áprdis hóban, A magy. kir ailamvasutak ^ J £ £ TaPtá7lcnriá«5 iripie 2
városi menetjegy-irodaja__________________________j termo szóló lugassal szabad kézből f* *• íartOZKOaaS loeje a

s II kedvpyő feltételek mellett e'adó. Ér-
^ tekezheini

Deák Ignácz nál.

Felhívás!!! §

Zongora birtokos urak figyelmébe !

E « r i k S i a 4 o r g
orgona- és zongora-készito >;

5 I D e b r e c z e n b ő 1.1
X' g Ajánlja készséges szolgálatát zongo- g 
5 * rák újonnan készítésére, gyökeres javi-

&

V.

Irodalom és művészet.
Vettük a ,,G o n d ü z ö * 35 36 37 számait ^ 

a szokott változatos tartalommal. Áttekintve a/.o- ; 
kát. meggyőződtünk, hogy e kitünően szerkesztett

■« Tartózkodás ideje a legrövidebb.
S * Tudakozódni lehet Korik János 

házánál, Beliczey-út 10. szám.

fi -

X
X
X w

SZARVASON.

ur

hetilap a hasonló vállalatok közt kiváló helyet fog- X w " . . _____________^ , '?*
lát eh miért is méltán megéldemii a pártfogást, * ££££££XXXXXXXXXXXX '&■ &ffff.ff.ffffffff ffffff'ffígff-ff feff -'ff

OOOOOOOOOOOOOOOOOO 
O O
Q A legjobb border.tő szer. Q
Q Egy ismeri magyar, balatonvidékiQ 

Qborkereskedő feltalálta azon borderitő^
Oszert, mely a legtöröttebb és leg-j 
Hza varosabb bort is 3 nap alatt kris 

Jlály fényessé leszi, a nélkül, hogy aj

8—'borban utóizt vagy bute 11 ázásnál a leg ( 
csekélyebb csapadékot hagyna az tiveg-

8 ben. Ezen szer több pincz ében( 
használtatott s nagyobb vendéglő k- 
Oben is 2 év óta a legnagyobb si- 

Qkerrel használják »/10-es palaczk] 
Sára 2 frt 30 kr. Minden üveg hasz 
Qnálati utasítással küldetik Meg-Q 
Qrendelhető : Budapesten a ..MunkatársuQ 

kiadóhivatala utján: IV. kér. LipólO 
íutcza 6. szám 1. era. 12-ik ajtó. Q

13-9

A bőr uj zonianezát nnrtdég megtarlja.
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József főherczeg
s a rdl-mivílés . ipar- és kereskedelem ügyi minister és számos four, 
gazdi és állatorvos a legnagyobb elismeréssel tüntette ki

Ne ménesek J. és társa
kizárólagosan szabadalmazott találmányait, u. m.

fekete bőrkenőcs 1 ki.bádog dobozban 1.20 
sárga bőrkenőcs 1 kiló: 1 frt 60 kr. 
géphajtő börkenöcs 1 kiló : 1 frt 40 kr. 
velenczei kettős börlakk 1 Hier 3 frt.

börmosó szappan 1 nagy drb 1 frt. 
állat, gvógv- és patakenöes Vs kiló 2 frt. 
fekete viasz t nagy db. 1 Irt. s a hires gyógy 
erejű S/.uttana novénny szappan 1 doboz 1 ft

Nemen esek J. és társa
első magyar, kizárólag szabadalmazott fekete bőrkenőcs-, bőrlakk-, állat-, 

gyógy- és pipere szappan s gyógynövény pipere szappan gyára.
==. A fent kitett találmányokból kisebb meny iség is megrendelhető. —

Cim. Budapest X. Kőbánya, jászberényi ut, Lázárház,
Miután igen sok visszaélés történik áruimmal, figyelmeztetem a 

nagy érdemű közönséget, hogy egyedül a nálam rendelt és gyáramból kikül­
dött áruért vállalok felelősséget.
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Tessék megtekinteni gép: akt diómat! !
nem csaló külsejű*fényezett »kiállítási gépek ,
hanem eladásra szánt gépek vannak felállítva.
!! Különös figyelemre méltók ! !

R. GARRETT & SON R GARRETT & SON
fynWMMäT kitűnő g ózni ozgonya 11
dibbj&UmaH könnyén hoz/.űfurheto, ki való szilán!. 

* * tartán, ok nvllvi: hajlított fedelű tűz
40° otüzelőanyag takarítással szekrénynyel.
3^>LeszálIitott árak.

Tessék megtekinteni, gépraktáromat / !
hol a srvakorlaiban legjobbnak elismert fltpeK kivá­

laszthatók, megvehetők és azonnal atvelUok.
I I Különös fio-velemre méltók . I
r' GA RRETT & SÓN JÁR«ixv<HÍIPI.O I

„ ..... tisztító szerkezet és a nélkül kaj>-
Vilaghli U CSeptOi, csolatl>an Kotzó féle szabad.

szab 4-sz.er fordítható acze dobsi- ^ aran gjárgány Ok kai 
nekkel Többet és jobban dolgozni

egy gyártmány sem képes. ’ '*■ *•

Kedvező fuetési feltételek.
e*1

Öltönykelmék
csak tartós gyapjlllxíl. középtermetű férfin számára 

( 1 üli fr. jó gyapjúból
3 10 méter | ,S.— jobb gynpiub.>1

egv öltönyre j ~ » lmom gyapjúból
4 12 10 .. egészen lmom gyapjúból 

Utazási plédek darabja 4. 5- ^ egész 12 frt. Igen 
finom öltönyök, rabra való, felölt •, kábát- es esoköpenyeg- 
kelmék. loden commis. kam inga rn, cheviots, tricot, 
peruvien. dosking szöveteket ajánl

Alapítva Siikarofsky János - isim —
gyári raktár jBrűnnban.

Minták llérmentve Minták a szabó urak számára bér > Hi­
tetlenül Utánvételi küldemény to írton felül bér men! V0.

Állandó raktáram van r o.ooo frtot o. é. meghaladó 
értékben és természetes, hogy az. én viiágiizietemnéi sok 
maradék Rest', i 5 m.-nyi hosszaságban található, én 
pedig kényszerít ve vagyok az eféle maradékokat liléivel! 
leszállított árakon elfecsérelni. Minden józanul gondol­
kodó embernek be kell látnia, hogy oly kis maradékok­
ból mintát lehetetlen küldeni, mer' néhány száz minta meg­
rendelésnél e maradékokból mi sem marad ; e szerint a 
legnagyobb szédelgés az, ha kelme üzletek maradék min­
tákat mellékelnek; az ilyen ese ekben a minták darabok­
ból és nem maradékokból' vannak s az. ily eljáiás ezé Íja 
könnyen felfogható.

Oly maradékok melyek nem tetszenek, kicseréltet 
uek, vagy visszaküldetik a pénz.

Levelezünk német, magyar, cseh, lengyel, olasz és 
franczia nyelven. 20 14

IWSEÜg

ruston proctor es társa
Budapest, Náclov-ulcza 39. és 4L. szám

ajánlj<3 vilVrghirü és mimlenütt a legelső dijakkal kiüiníeUií

I Igőssiogcnyaika-t
1

ti S S an s
6

ti I f

’egtiikéietesel)!) szerkezetben
és legújabban

I ] í

y
fa- és széntü:el vsre, 

szál ma tüzel ő-

gözmozeonyaikat ——.——— el|átva

leszállítóit árakon és a leg 1 fogad ha több fizetési feltételek mellett.
Továbbá : járgány-csépiökészleteket, maimoka*, valamint mindennemű gazdasági

gépeket és eszközöket.
10 — 4 Árjegyzékek ingyen és bén néni ve küldetnek.

r n

A torontálmpgyei jjazda-ntíi kiállításon ISS4-b< n EZÜST DISZ-OiíEEVEEET nyert. 
A béci-i 1883. évi ncuize li Ryógysz li állításon EZÜST ÉRMET nyert.
A trieszti 18S2 évi kiállításon ERONZ-ERIúET nyert.
A giéczi 1880-U évi országos kiállításon

Ilii». IBIII CB 1 IMIIT 
nyert.

1 i ä ml] ES

vloH^
op,fxS

10 évi búvárkodás illán sikerült az alábbi 
hasznos szereket feltalálnom ; melyek ártalmat­
lanságuk és gyorshatásuknál fogva, műiden ed­
digi e nemű szereket felülmúlnak, a mit a l. 
közönség eddigi áll alános elismerései s köszönö 
iratai is fényesen bizonyítanak.

1) <i -/.iilésd gátló Iiajkenőes E
nagybecsű találmány állal mindennemű hajzat a 
jlegkésöhl) vénségig dús és ősz ülés nélküli ál a - 
pótban feni art ha tó, söl ha az ősz ül és beállói I is 
a hajnak természetes sziliét ismét, vissza adja.
egy tégely

hazánk egyik legszénsavdúsabb

kitűnő szolgálatot tesz lő log az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer hantalmain 
alapuló bajaiban. Általában a viz. mindazon kóroknál kiváló ügyeimet érdemel, melyekben a 

szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének föl fok ozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.

Kizárólagos
főraktár

m. kir. udv. szállítónál, 
Bii'iapssten.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fiiszerkeresk' désben és vendéglőben.

Az 18841k évi elszállítás

12-7
Szarvason kapható: NYÁCSiK SOMA és RÉTHY SÁNDOR uraknál.

HIRDETÉS.

Néhai Kocsis Pál örököseinek Túri alsó rózsás halomnál 
lévő 101 kát. hold szántóföldje f évi okt. 1-tól haszonbérbe ada­
tik, esetleg eladatik.

Értekezhetni Kas Józsefnél Mágocsi pusztán Csongrad 
megyében. 3 _ |

X
§X#X$*X$ ,10—6

ara 2—3—4 fii,
2 llajlsailla« ellcaii sv.er. E kili'mö 

j szer a hajhullást, és fej korpa képződést azonnal 
i megszűnt éli. Egy tégely ára 2 fit.

3 MajisövesíUÓ kem'íe*. E páratan
a szer megbeesűlhelellen mindazoknak, kik szép 
I dús haj, bajusz, vagy szakáira óhajtanak szert 
I lenni, valamint mindazoknak, lüknek hajzatuk 
I valamely ok miatt kihullott. 5 licti haszná­

lat iihiii <e siker rnítr BtíKlosr is esz« 
lei hetit. Egy tégely ára utasítással 1 2 fit.

äsjKijsai1 Féréssé«.
E csalhatatlan szerek kaphatók a föszét- 

1 küldési raktárban (Majercs-féle ház) Kenyere« 
Kyörg,v urnái S/arvason. (Békés m ) Továb- 
bá Aradon : Id iá* Áernisa ur illatszer rak- 

I tarában. Budapesten : IÍ>;iíí k«vs/,ky ixtváit 
t illatszerész urnái (Józseftér 2. szám.

SdíssssierŐ irato’í.
Tisztelt It o d n á r ur 1 Az ön által 

feltalált szer valóban csodás hatással hir, mert 
20 éves korom dacára a természettől bajusszal 
nem voltam megálgva, s most az ön bajusznö- 
vesztőjélöl 2 havi használat után teljesei) kinőtt.

F ö 1 d z i I). Kondoros.
V

I e k i n I c t e s l> 0 d n á r u v ! Miután 
az ön h aj li 11 í 1 ás elleni szere nágvmémi 
Iimjliullasoniat es fejhövliámlásomal (korpa) igen 
rövid használat után tönéletesen megszüntetle. 
bizalmam arra bátorít, iiogy kis hágom gyönge 
hajzata erüsitésére s növésére az 011 hajnövesztő 
szerét haszáljam, megvagvo>| győződve, hogy a 
siker itt sem inaradand el, am1 !l csaló vi­
lágban ritkaság. Kerek tehát haj uö vesz lömből 2 
darab 2 forintosai, után vél fel küldeni. Kiváló 
fiszíe'eüe! To r d a y l FI é s lí ó z a. Vánczosd 
Biharm 1885. március 1.

T. B 0 d n á r uv ! Kedves kötéleségemnek 
tartom nyilvánosság elé hozni, iiogy az .ön haj­
növesztőjével dacára élőre haladóit koromnak 
három havi használatai teljes sikert értem el, 
a miért is ismételten nyilvánítom köszönetemet..

T a I. a y Benjámin.

Nyomatott Szarvason, Szikes Antal könyvnyomdájában 1885.


